

简明新闻

◆李克强抵达布达佩斯出席第六次中国-中东欧国家领导人会晤并对匈牙利进行正式访问
◆中办、国办印发《推进互联网协议第六版(IPv6)规模部署行动计划》
◆中国工商业联合会第十二次全国代表大会闭幕
◆我国首个网信领域软件定义互连技术与产业联盟在天津成立
◆美国国务院24日表示,

将允许巴勒斯坦解放组织驻华盛顿办事处继续“有条件”运行。而此前美方宣称该办事处因“违法”将被关闭
◆联合国秘书长叙利亚问题副特使拉姆齐25日在叙利亚首都大马士革说,即将举行的新一轮叙利亚问题日内瓦和谈将集中讨论宪法和选举议题
◆俄罗斯法律信息网25日公布了由总统普京签署的媒体“外国代理人”条款修订案。新法案从公布之日起生效 (均据新华社)

我国成功发射遥感三十号02组卫星

新华社西昌11月25日电 25日2时10分,我国在西昌卫星发射中心用长征二号丙运载火箭,成功将遥感三十号02组卫星发射升空,卫星进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。
遥感三十号02组卫星采用多星组网模式,主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。

遥感三十号02组卫星和长征二号丙运载火箭,分别由中国科学院微小卫星创新研究院和中国运载火箭技术研究院研制,测控任务由西安卫星测控中心、中国卫星海上测控部和北京航天飞行控制中心共同完成。
这次任务是长征系列运载火箭的第256次飞行。

世界最长水利隧洞 引汉济渭秦岭隧洞出口段贯通

新华社西安11月25日电 (记者齐中熙)随着一声巨响,由中铁十七局集团二公司施工的引汉济渭秦岭隧洞出口段6500米隧洞25日顺利贯通,标志着世界最长水利隧洞建设取得重大进展。同时,该隧洞的贯通,也打破了国内隧道钻爆法无轨运输独头通风的掘进纪录。
引汉济渭工程穿越秦岭山脉,隧洞全长98公里,采用分段

开挖法,其中出口段位于陕西省周至县境内,为引汉济渭秦岭隧洞全线施工难度最大段落,是重点控制管段。
引汉济渭秦岭隧洞工程预计2020年底全线贯通。工程建成后,总调水规模15亿立方米,相当于100多个西湖的水量,受益人口1400多万,将大大缓解西安和关中地区用水紧张问题。

北京红黄蓝新天地幼儿园 一老师涉嫌虐童被刑拘

新华社北京11月25日电 (记者卢国强)北京警方25日傍晚公布红黄蓝新天地幼儿园疑似虐童事件调查情况。截至目前,1名涉嫌虐童的幼儿园老师被刑拘。

(记者卢国强)记者25日从北京警方获悉,一名编造并传播“老虎团”人员集体猥亵红黄蓝新天地幼儿园幼儿虚假信息的人员被行政拘留。

北京警方25日傍晚发布消息称,11月22日,有朝阳区红黄蓝新天地幼儿园家长报警称,怀疑其孩子在幼儿园内受到教师侵害。接警后,朝阳警方高度重视,立即成立专案组,在有关部门配合下依法展开调查取证工作。11月25日,涉事幼儿园教师刘某某(女,22岁,河北省人)因涉嫌虐待被看护人罪已被依法刑事拘留,公安机关正在进一步工作中。

警方发布消息称,在侦办朝阳区红黄蓝新天地幼儿园幼儿园家长报警称怀疑其孩子在幼儿园内受教师侵害一案过程中发现,有人利用网络编造、传播虚假信息,造成恶劣社会影响。11月23日,警方经工作将刘某某(女,31岁,北京人)抓获。该人承认自己编造“老虎团”人员集体猥亵幼儿虚假信息,后通过微信群传播的违法行为,并对造成的不良影响深表悔恨。目前,刘某某虚构事实扰乱公共秩序,已被公安机关依法行政拘留。

土外长称美同意不再向叙利亚库尔德武装提供武器

新华社安卡拉11月25日电 (记者秦彦洋 施春)土耳其外交部长恰武什奥卢24日向媒体表示,美国总统特朗普当天早些时候与土耳其总统埃尔多安通电话,同意不再向叙利亚库尔德武装提供武器。

果丰硕,美方明确同意不再向叙利亚库尔德武装“人民保护部队”提供武器。
长期以来,土耳其与美国就叙利亚库尔德武装的合法性问题存在分歧。土耳其把叙利亚库尔德民主联盟党及其下属武装组织“人民保护部队”视为土耳其反政府组织库尔德工人党在叙利亚的分支,美国则将其视为打击极端组织“伊斯兰国”的有效地方力量,并向其提供武器支援。土耳其为此多次向美方表示强烈不满,称此举会“威胁到土耳其的安全”。



11月26日,乘务人员使用“铁道宝”智能支付POS机为旅客提供微信支付服务。
当日,中国铁路北京局集团有限公司天津客运段在T253次普速列车上首次推出“铁道宝”

智能支付服务,旅客可以使用银联卡、微信、支付宝等多种支付方式进行消费,这是天津客运段继今年7月在高铁列车上推出“铁道宝”后的又一新举措。
新华社发

学深悟透 融会贯通

——专家学者谈《习近平谈治国理政》第二卷

新华社北京11月25日电 (记者黄小希 朱基钗)24日在北京召开的《习近平谈治国理政》第二卷出版座谈会上,与会专家表示,《习近平谈治国理政》第二卷,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想形成发展的轨迹和成果,要作为学习领会党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想的权威读本,学深悟透,融会贯通。
中央政策研究室常务副主任、中央宣传部副部长王晓晖表示,《习近平谈治国理政》第二卷和先期出版的《习近平谈治国理政》第一卷,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络、丰富内涵和精神实质,生动记录了以习近平同志为

核心的党中央推进理论创新的生动历程。
“研读这部著作,我们可以深切体会到习近平新时代中国特色社会主义思想所贯穿的坚定理想信念、鲜明人民立场、强烈历史担当、求真务实作风、勇于创新精神和科学思想方法,深切领会到这一思想的鲜明理论特色。”王晓晖说。
中央文献研究室副主任孙业礼介绍,党的十九大报告用“八个明确”概括了习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容,提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的十四条基本方略。《习近平谈治国理政》第二卷对这些重要思想都有充分反映。
“五位一体”“四个全面”“四个自

信”——习近平总书记这方面的论述极为丰富。书中对“五位一体”“四个全面”的每一个方面都设立了专题,并将“四个自信”贯穿其中。
坚持党对一切工作的领导——书中以《中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征》为题,集纳了习近平总书记关于这个重大问题的论述,强调党政军民学,东西南北中,党是领导一切的,必须坚持党总揽全局、协调各方的领导核心作用。
孙业礼说,这部著作鲜明体现了习近平总书记治国理政的思想方法、风格特点和作为大国领袖的风采。“他善于联系中国的历史和文化,结合自己的经历谈对一些重大问题的看法和体会,善于讲中国故事、中

国共产党故事,善于引用历史典故,思想精辟深刻、鞭辟入里,同时语言又很生动、接地气,有强大感染力和人格魅力。”孙业礼说。
中国社会科学院研究员姜辉说,《习近平谈治国理政》第二卷同第一卷共同形成了系统丰富的思想理论体系,集中反映了习近平总书记领导中国共产党推动中国特色社会主义进入新时代的大思路、大战略、大智慧,是一部闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。
据中国外文局局长张福海介绍,2014年9月,《习近平谈治国理政》第一卷出版发行。目前,第一卷已经出版了24个语种27个版本,累计发行超过660万册。



甲骨再次“惊”天下

市民在位于河南省安阳市的殷墟博物馆中参观刻有甲骨文的卜甲(11月25日摄)。

之交,清代学者王懿荣在一种被称为“龙骨”的中药药上,发现了细小的刻画。这些神秘的符号经专家考证,被认定就是上古时期的文字——甲骨文,由此把中国有文

字记载的历史提前了1000年。
100多年后的今天,甲骨文成功入选《世界记忆名录》,再次“惊”了天下。
新华社发

2020年我省各省辖市至少建成一所老年开放大学

据新华社郑州11月26日电 (记者孙清涛)记者从河南省教育厅获悉,河南日前印发《河南省老年教育发展规划(2017-2020年)》,对加快发展老年教育、提升老年教育水平作出部署,计划到2020年,各省辖市至少建成一所老年开放大学。
河南是全国人口大省,人口老龄化形势严峻。截至2016年底,河南省60岁以上老年人口1534万,占常住总人口的16.1%。

预计到2020年将达到1754万人。
规划提出了发展老年教育的五项“主要任务”,即扩大老年教育资源供给,拓展老年教育发展路径,加强老年教育支持服务,创新老年教育发展机制,促进老年教育可持续发展;明确了7个“重点推进计划”,即社会主义核心价值观培育计划、老年教育机构基础能力提升计划、学习资源建设整合计划、远程老年教育推进计划、老有所

为行动计划、示范性老年大学创建计划、老年教育师资培训计划。
规划提出,到2020年,各省辖市至少建成一所老年开放大学,每个县建成一所老年学院,以各种形式经常性参与教育活动的老年人占老年人口总数的比例达到20%以上,老年人的精神文化和学习需求得到基本满足,老年人的生命和生活质量得到明显提升。

巴厘岛火山再次喷发

大家要谨慎前往

据新华社雅加达11月26日电 印度尼西亚巴厘岛上的阿贡火山25日下午再次喷发。中国驻登巴萨总领馆26日在官网上发布公告,紧急提醒中国公民近期谨慎前往巴厘岛旅游。
印尼火山和地质灾害减灾中心报告说,25日下午5时30分,阿贡火山再次喷发出大量火山灰,灰柱高达1500米。此后阿贡火山不断喷出火山灰和烟雾,火山灰柱最高达到4000米并伴有红光,火山可能随时喷发岩浆。火山灰随风飘向东南和西南,并往龙目岛扩散。

中国驻登巴萨总领馆说,目前巴厘岛伍拉莱国际机场航空预警已升至最高级“红色”,一些国家的航空公司已取消往返巴厘岛的航班。若风向改变,火山灰往西南方向扩散,伍拉莱国际机场可能随时关闭。火山警戒级别仍为第三级,仅次于最高级别。火山口周围半径6公里以内以及火山口正北-东北-西南-正南-东南方向半径7.5公里内为危险区域,禁止居民或游客活动。

中国公民密切留意领馆发布的提醒,合理安排行程,近期谨慎前往巴厘岛;已在巴厘岛的中国公民需保持高度警惕,注意自身安全,切勿前往火山周围区域活动,并注意防范滞留风险。
阿贡火山今年9月下旬发生频繁地震,表明喷发的可能性加大,火山周围数万居民被紧急撤离。11月21日下午,阿贡火山开始喷发。

韩国户均家庭负债 破7000万韩元

据新华社首尔11月26日电 韩国媒体26日报道,韩国央行的数据显示,韩国平均每户家庭的负债规模突破7000万韩元(约合6.4万美元),家庭负债规模成为韩国经济的“定时炸弹”。
媒体当天援引韩国银行的统计数据称,截至9月底,韩国国家家庭负债规模达1419万亿韩元(约合1.3万亿美元),相当于平均每户家庭负债7269万韩元(约合6.7万美元)。

“后‘伊斯兰国’时代”中东反恐任重道远

埃及总检察长25日发表声明说,24日发生在埃及北西奈省的清真寺恐怖袭击已造成至少305人死亡,制造袭击的恐怖分子持有极端组织“伊斯兰国”的旗帜。
分析人士认为,此次埃及恐袭,“伊斯兰国”难脱干系,其手段之残暴恰恰表明该组织正走向衰败。虽然“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克已经是穷途末路,但中东地区在反恐方面依然任重道远,不仅要防范极端分子化整为零发动袭击,也要避免地区局势动荡给极端组织带来卷土重来之机。



11月25日,在埃及伊斯梅利亚,家属在收治伤者的苏伊士运河大学校外医院外等待。 新华社记者 赵丁喆 摄

叙利亚:军事打击收尾
俄罗斯国防部25日说,俄空天部队当天出动6架图-22M3远程轰炸机,向盘踞在叙利亚东北部的“伊斯兰国”目标展开空袭。
在俄空天部队的空袭支持下,叙政府军及其友军正在对“伊斯兰国”武装发动最后清剿。同时,以库尔德武装为主的“叙利亚民主军”也在幼发拉底河东岸与“伊斯兰国”抢夺地盘。

等地,与当地极端分子合并重组后等待时机、卷土重来。
伊拉克:展开最后清剿
伊拉克政府军清剿“伊斯兰国”的军事行动已经到了最后阶段。23日,政府军清剿行动正式展开,至24日已清理8200平方公里的区域,收复122处村庄,并拆毁数百个简易爆炸装置。
本月17日,伊政府军成功收复“伊斯兰国”在伊境内的最后一处据点拉沃镇。伊

拉克总理阿巴迪随后表示,在收复拉沃镇之后,伊拉克已经在军事上终结“伊斯兰国”,待政府军在西部沙漠地带的清剿行动结束,他将宣布“伊斯兰国”的“最终失败”。
阿巴迪说,在下一阶段,伊情报和安全部门需全力阻止“伊斯兰国”建立新分支,阻止“伊斯兰国”在城市发动袭击。
分析人士指出,“伊斯兰国”对伊拉克的安全威胁仍然存在。
伊反恐事务专家希沙姆·哈希米对新华社记者说,安巴尔、萨拉赫丁和尼尼微三

省交界的沙漠地带面积超过1.3万平方公里,仍有约800名武装分子盘踞其中。
哈希米认为,“伊斯兰国”此前正是利用了伊拉克教派间的矛盾和社会混乱,趁机坐大。如果不能实现社会和解,反恐将只能治标,不能治本。

警惕极端组织卷土重来
伊朗总统鲁哈尼日前宣布,极端组织“伊斯兰国”已经被彻底剿灭。伊朗伊斯兰革命卫队在官方网站上公布通报说,伊朗派遣的军事顾问在打败“伊斯兰国”的战斗中发挥了巨大作用。
伊朗的这番表态引起舆论高度关注。分析人士认为,并非位于地区反恐事务前沿的伊朗,特地强调其在打败“伊斯兰国”的战斗中发挥重要作用,其目的在于借助积极参与国际反恐事务,提高地区影响力,增加与沙特等地区宿敌抗衡的实力。
近期,沙特与伊朗的矛盾不断升级。随着中东地区进入“后‘伊斯兰国’时代”,地区力量面临重新组合,地区大国之间的争斗也恐将愈发激烈。同时,鲁哈尼在宣布“伊斯兰国”覆灭时公开批评美国是“伊斯兰国”进行恐怖活动的幕后推手。
分析人士认为,伊朗方面这番抨击美国的话语,也暗含对沙特的指责之意。如果中东地区大国继续进行激烈博弈,恐引发地区局势新一轮动荡,也将给极端组织卷土重来之机。(据新华社北京11月26日电)

